

## 驰援唐古拉山

西藏境内109国道唐古拉山一带,由于连续受强降雪天气袭击,受阻车辆达到3400多辆,4700多人受困。为保障受困车辆及人员的燃油和生活物资供应,中国石油青海销售公司组织救援小组紧急赶赴现场,全力开展救援和疏导工作。

自10月30日起,西藏境内109国道唐古拉山一带受连续强降雪天气影响,很多大型柴油车由于燃油受冻油路堵塞,导致109线唐古拉山段车辆通行严重受阻。

沱沱河、五道梁、雁石坪等地实行交通管制,最多时该路段受阻车辆达到3400多辆,4700多人受困。各方救援力量紧急赶赴现场,全力开展救援和疏导工作。

为解决受阻车辆燃油保供和受困人员的生活物资紧缺问题,青海销售公司在第一时间与当地政府和西藏交警取得联系,主动组织救援油品及物资,开通“保供绿色通道”,参与救援工作,将救援油品及物资快速送达现场。

11月1日,在花土沟地区进行市场调研的青海销售公司副总经理芦玉德得知消息后,紧急驱车450公里赶回格尔木市区,11月2日赶赴现场,指挥109线应急救援。

11月2日,格尔木分公司成立了一个由8人组成的应急救援小组,两个小时之内完成了车辆、油品、应急物资、人员等准备工作。中午1时30分,一辆满载-35号油品的油罐车和1辆装满饮用水和食品的小型货车从格尔木

市出发,紧急救援109线沿途滞留车辆和受困人员。

为了及时传达救援信息,青海销售组织员工利用微信朋友圈、运输车辆卡友群等新媒体,释放应急救援信息,公开救援小组成员电话,让更多滞留司机得到及时救援。

11月2日晚11时30分,救援小组抵达距离格尔木市430公里的沱沱河镇,并紧急对路边因燃油受冻造成启动困难的3辆运输车进行-35号油品补给。救援小组在这里完成救援后稍做修整,又连夜赶赴滞留车辆较多的唐古拉山段。

救援小组11月3日凌晨1时到达车辆拥堵严重的雁石坪检查站。比起寸步难行,这里更让人心焦的是缺少食物。救援小组的到来给滞留的人们带来了安慰,也带来了希望。给滞留人员免费配发了饮用水及食物,为滞留车辆补给了-35号油品。

在现场,被援助的司机纷纷向救援小组请教油品知识,询问受冻车辆情况。于是,救援组成员又成了义务宣传员。听了油品知识的宣传后,司机纷纷表示:“以后加注油品只到中国石油加油站,不能因贪图小利给自己带来危险。”

11月3日凌晨4时,救援小组从雁石坪出发,7时抵达距唐古拉山口50公里处的温泉。稍事休整后,救援小组8时从温泉出发,延109线向安多方向进行救援。

(来源:中国石油新闻网)

3日,唐古拉山段因途中双向车辆交会、车辆故障堵路造成大面积拥堵,西藏交警、特警紧急赶赴现场进行疏导,但因气温低至-22摄氏度以下,较多车辆出现燃油上冻滞留现场。

此时,救援小组耗时6个小时,从温泉向唐古拉山口方向30公里路程中,对沿途滞留车辆进行油品补给和物资发放。

不少青海籍车辆接受救援后感激地说:“你们不是来救援的,是来救命的!”一些外省籍车辆在接受救援后纷纷竖起拇指:“中国石油是最棒的。”还有9名藏族同胞在接受救助后,不停地说:“才仁罗嘉(长命百岁)!”一名山东籍运输车辆司机在接受救援后说:“这条路不是人能征服的,你们中国石油是我们司机在109线最好的生命保障。”

尽管救援小组已经连续工作了24个小时,高寒缺氧导致的疲劳不断袭来,但听到被解困人员的肺腑之言,更有信心和力量继续从事救援工作。

3日下午3时30分,救援小组到达海拔5231米的唐古拉山口,此时109线唐古拉山段已恢复正常通车。当了解到距离安多方70公里路途中再无滞留车辆,道路畅通的情况下,应急救援小组开始沿格尔木方向返回,并对途中新增的滞留车辆进行油品、水和食品补给。

晚9时左右,救援小组平安返回沱沱河镇。

(来源:中国石油新闻网)

历经5年治理,中国石油长汀万亩生态林种植超过77万棵树木,成为福建水土流失治理中面积最大的森林生态景观林。



## 奉献,用真情演绎大爱

灾车辆油品生命线。

在春耕、“三夏”、秋收时节,中国石油人开通绿色通道惠及农忙;在冬季油气消费高峰期,中国石油开足马力开采油气,多方引进资源保供,彰显央企担当。

益路有你,让梦想照进现实

初秋的居庸关长城,中国石油30支战队携手“善行者”再次为爱出发。中国石油“旭航”助学项目启动3年来,2000多名特困学生从中受益,400多名学子考入大学,点滴善举照亮希望之路;一年多来,中国石油创新“互联网+”公益事业新路径,“益路同行”运行221个项目,其中173个项目在用户热情“加油”下成功获得资助,小小指尖点亮公益梦。

互利共赢,做“全球优秀企业公民”

跟随中国石油“走出去”的步伐,中国石油公益足迹也遍布全球近20个国家。在印尼,凭借本土化运营的卓越表现,中国石油摘得2015年度“本土化份额履行承诺奖”;在哈萨克斯坦,依靠中哈油气合作、促进哈国社会经济绿色可持续发展等方面的突出贡献,中国石油荣获哈国国家二级“友谊勋章”……

中国石油在国际社会积极履行社会责任的实践,展现出“全球优秀企业公民”跨国公司的良好形象。

大爱于心,责以致远。20年来,中国石油秉承“奉献能源、创造和谐”的企业宗旨,履行社会责任,在危急关头挺身而出,在扶贫路上温暖相助,执着坚韧,公益之路越走越远,越走越宽广。

(来源:中国石油新闻网)

## 十 党建初心 十

## 搭建新舞台 党员新气象 ——西北油田采油一厂加强党建侧记

□ 通讯员 孔守曾 王鹏飞

今年以来,中国石化西北油田采油一厂着力加强党员队伍先进性建设,采取“比觉悟”、“晒业绩”、“传帮带”等多种举措,充分发挥党员在工作中的积极性、创造性,每名党员变成了一面耀眼的“旗帜”,在“寒冬期”攻坚克难,创新创效。

### 觉悟高不高,擂台赛上见分晓

该厂共有240多名党员,分布在各条生产战线上,厂党委采取项目达标、业务竞赛、小改小革等多种形式,组织党员开展“擂台赛”。

采油管理一区党支部建立了百分制党员竞赛台,从党性修养、工作业绩、作风形象等七个方面,每月对党员进行一次考核,并进行公示。通过竞赛,党员的奉献意识明显增强。“双节”期间,30多名党员主动放弃休假时间,无一人离开工作岗位。

据了解,该厂10个基层党支部都建立了党员竞赛台或评比栏,通过竞赛,党员的奉献意识明显增强,党员平均义务加班超过了200个小时,解决生产难题100多项。

“通过多种形式的党员竞赛活动,比出了

精气神,赛出了新形象,党员的模范作用得到了进一步发挥”,该厂党群办副主任郭梅说。

### 业绩怎么样,责任区里显身手

今年以来,该厂立足提质增效升级,建立了60多个党员责任区、近100个党员示范岗,通过这些平台,组织党员晒业绩、比效益。

据统计,目前已有16个党员创新项目获奖,其中《利用收益函数探索生产管理效益最大化》、《原油稳定技术改造降耗增效》等一批新成果脱颖而出,创效达170万元。

“党员不但要带头干好本职工作,发挥模范带头作用,还要带动群众一起干”,采油管理一区党支部书记姜昊刚说。

日前,采油一厂“党员帮群众、后进赶先进”已蔚然成风,成为党建工作的一道亮丽的风景线。

“下一步,我们将在完善考核评价制度的基础上,探索党员责任区、党员示范岗与绩效工资挂钩的新途径”。该厂负责党建工作的干事刘亚超介绍说。

### 干得好不好,群众心里有杆秤



### 教学点传递“好声音”

11月16日,中国石化河南油田油服中心测试大队测试2队党支部示范点,迎来中国石化基层党支部书记培训班的72名学员参观学习。

该支部作为中国石化基层党支部书记培训现场教学点,高度重视此次交流学习任务。

为了方便学员们学习交流,该队党支部书记毛晴武还专门准备了多媒体交流材料,向大家详细介绍“五个一步”先进经验和作法。

“五个一步”工作法,是该队党支部应对“寒冬期”,发挥党支部战斗堡垒作用,和党员干部先锋模范作用的真实写照。他们步步扎实地前行,赢得了职工的好评,捧回了2017年河南油田党支部示范点的殊荣。

图为学员们正在利用多媒体学习。

通讯员 唐勇 摄

## 为“文明交通”添彩

□ 肖盛萱

日前,在温州元通林肯中心2017年温州市“文明交通我参与”主题实践活动在此举行。

随着社会经济的发展,温州城区的汽车保有量已增至60.5万辆,市区每平均2人就有一辆汽车,拥有量居全省第一位。汽车让我们的出行变得方便、快捷,但是部分车主的一些不文明交通陋习,如在行驶过程中随意加塞、变道、闯红灯等,严重危害着道路交通安全。

为此,在今年全温州开展“创文明交通治秩序乱象”专项整治行动的基础上,温州市文明办、温州市交警支队、中国石化温州石油分公司以及交通之声等部门单位联合发起了新一轮“文明交通我参与”主题活动,希望通过此次活动向广大市民、车主发出“文明交通你我共建”的倡议!

在启动仪式上,温州石油零售公司郭丽萍

书记代表公司进行了授牌仪式。为助力城市交通文明,即日起至年底,每周日到中石化温州市区广化、水心、黄屿、十里亭等四个加油站加油的车主填写“交通文明我参与”的倡议书,就有机会抽取100元油卡的大奖。

“城市管理无小事”,既需要市民的自觉意识,也需要我们善意的呼吁,对于我们经常与车主接触的企业来说,倡导交通文明,意义重大。”郭书记这样说到。

据悉,为了助力城市交通文明,温州石油还组织志愿者服务队积极响应市文明办开展的“礼让斑马线·文明伴我行——大拇指志愿服务行动”,充分发挥党员先锋模范作用和青年员工的活力,在认领路段固定时间组织志愿者开展引导活动,并在企业内部发放“文明出行”承诺书,传递了正能量,为“文明交通添砖加瓦”。

在启动仪式上,温州石油零售公司郭丽萍

## 十 理论之窗 十

## “三心”工会

□ 通讯员 郭焕玲 王艳艳

今年以来,中国石化中原油田采油二厂工会创新群众工作方法,将工作力量、服务资源和活动开展下沉到基层,切实激发基层工会活力,让广大员工切身体会到了工会组织的“放心、暖心、贴心”。

### 工作细致严谨让员工“放心”

11月7日,采油二厂工会办公室负责人王宏雷向中原油田工会经费审计组详细汇报工会经费使用情况。

了解了工会经费审计全过程的一名采油二厂员工感慨地说:“工会的工作让我们放心。没想到,我厂的工会经费使用情况既有油田专业部门、专业人士的检查,还有厂纪检

监察科的监督,再加上基层工会任何一笔钱的管理都需要请示或报告单、发票、验收单、发放领取单等等,有这样一群负责任的人在管理工会经费,我们放心!”

### 活动丰富多彩让员工“暖心”

采油二厂工会近年来不仅贴近生产开展了“提质增效杯”劳动竞赛、“班组降本行动”等活动,还坚持开展以“春送法律、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖、日常有帮扶”、“关注安全生产”、“关爱健康行动”为内容的活动,仅去年一年,就为困难家庭发放救助金11.56万元。

今年该厂工会更是广泛开展了“走基层、

访万家”活动,“工会送温暖”常常第一时间出现在育龄、突发疾病等员工的面前。哪怕是发奖品,采油二厂都与与时俱进,从之前的发床单被罩,变为发蓝牙音箱、跑步机、计步器等。

二厂基层工会大事记心理咨询师有时在上下班车上,甚至在半夜都在为员工做心理疏导,二厂的员工亲切的称工会为职工的“娘家人”。

### 服务贴近实际让员工“贴心”

近年来,采油二厂工会的工作越来越贴近工作和生活的实际。为了让工会经费直达基层,方便基层工会小组开展文体活动的积极性,以每月300元的形式开展“服务直通车”活动。

如今,健康生活理念越来越受到员工的关注,采油二厂为基层单位配备了智能健康手环、便携式小药瓶、“心肺复苏模拟人”等,并请专业医生到基层单位传授常见疾病的预防和急救知识。

监视现场。

### 4. 无人机巡检管道技术实施与运行效果

#### 4.1 经济效益

相对人工徒步巡检人、机并线巡检节省约16人次/6天;车辆1台班×12天,累计节约费用约15万元。

通过无人机巡检管道更加及时有效的发现管道三桩丢失、移位5处;管道安全间距5米范围内第三方施工1处;管道安全间距5米范围内占压1处,并得到及时有效处理。

#### 4.2 社会效益

(1)无人机航拍管道技术的实施,实现了公司现有资源的优化组合,从而达到了提速提效的目的。

#### (2)无人机航拍管道技术的实施,使公司员工获得了多技能培训学习的机会,员工实现了一专多能。

(3)无人机航拍管道技术的实施,大大提高了潍东天然气管道的巡检效率。潍东天然气管道自2015年至今全线超400天零事故安全运行。

### 5. 结束语

随着无人机技术的不断发展,无人机安全性与稳定性已大大提升,制造成本也在不断下降,可以弥补常规巡检的不足,有效地提高长输管道的安全性。

目前无人机技术在长输管道领域的发展与电力等其他行业相比还处于起步阶段。这一技术对长输管道巡护是一项巨大而又持久的创新,也将会是未来发展的趋势。

随着网络一体化的建设,建立无人机测控网络,将实时影像传递到调控中心也将成为可能。可以预见,在未来的长输管道管理中,无论是管道巡护或是应急抢修,无人机将发挥越来越重要的作用。